

高票当选！

李家超誓言带领香港开新篇

“候选人李家超先生当选！”8日12时20分许，香港会展中心，香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

话音刚落，现场响起热烈掌声。这掌声，既为香港顺利完成新选制下首轮三场重要选举的收官之作而庆贺，更为香港向着良政善治再迈关键一步而喝彩。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中，李家超高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首次行政长官选举，是有香港特色民主的又一次重要成功实践。

“投下对香港未来负责的一票！”从当日上午9时至11时30分，香港特区选举委员会委员陆续来到会展中心，以一人一票方式，对候选人李家超进行无记名投票。

香港基本法附件一规定，行政长官由

一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出，由中央人民政府任命。新选制下，选举委员会的法定人数为1500人，候选人须获得超过750张的支持票，方可当选。

投票结束后，工作人员以手工逐一清点、确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体及公众的监督下，选举及点票工作紧张而有序进行。点票结果显示，李家超获得1416张支持票。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务，报名参选。选举结果揭晓后，李家超站上中央点票站的公布台，向在场的选委会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

他现场发表当选感言，衷心感谢到场

投票的每一位选委以及电视机前的香港市民，感谢大家给予的支持和鼓励。

李家超在竞选政纲中强调“强化政府治理能力，团结一致为民解困”。他提出，未来施政将以结果为目标，带给市民会做事、做成事的政府，全面提升香港的竞争力，奠定香港发展的稳固基石。

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。

香港特区行政长官林郑月娥8日就第六任行政长官选举结果发表声明说，我衷心祝贺李家超先生当选，并将于今日向中央人民政府提交选举结果报告。

林郑月娥表示，她和本届政府会与行政长官人选做好交接，并会全力为新一届政府就任提供一切所需的协助。

综合新华社消息

新增确诊病例连续两天超过4万 台湾疫情居高不下

台湾地区新冠肺炎确诊病例数居高不下，单日新增确诊病例连续两天超过4万例。5月8日是母亲节，本应和家中长者共享天伦之乐，在疫情笼罩下，今年这个母亲节台湾却“温馨”不起来。

台湾地区流行疫情指挥中心8日公布，新增44361例新冠肺炎确诊病例，包括44294例本土病例及67例境外输入病例；新增12例死亡和118例中重症。

8日新增本土确诊病例数略有下降，指挥中心研判可能与假日有关，采样人数较少，确诊人数下降。

适逢母亲节假期。往年，“请妈妈去吃大餐”是母亲节的热议话题，岛内餐饮从业者争相推出母亲节桌菜揽客，然而今年各大餐厅业绩惨淡。在台南，从知名大型连锁餐厅到普通饭店，业者都坦言受疫情影响，业绩减少三到四成，虽有民众改以外带方式取代内用，仍补不住亏损。

最近一项网络调查显示，网友首选“在家里吃饭庆祝”母亲节，其次是“送妈妈一个大礼”和“直接包红包”。还有网友把“排队买快筛试剂给妈妈”列入了选项，认为努力排队买到快筛试剂送给妈妈，可以让许多上了年纪、高风险族群的妈妈更安心。

指挥中心统计，截至目前，台湾地区累计确诊新冠肺炎357271例，包括345345例本土病例。据新华社

新闻人物

香港特区第六任行政长官人选李家超

在8日举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中，李家超当选为香港特区行政长官人选。

李家超籍贯广东番禺，1957年12月出生，生于香港一个基层家庭，小学就读深水埗五邑工商总会学校，中学就读于九龙华仁书院，成绩优异。

1977年，李家超加入香港警队，任职见习督察。在30多年的警队生涯中，他先后担任总警司、警务处助理处长、警务处高级助理处长、警务处副处长(管理)等职务。在他领导下香港警方曾破获多起轰动一时的大案。

2012年9月，李家超被任命为保安局副局长，结束警队生涯。2017年7月，经国务院任命，李家超出任保安局局长。2021年6月，李家超被国务院任命为香港特区政府政务司司长。

近年来，在应对“修例风波”、实施香港国安法、完善香港选举制度、抗击新冠疫情等重大事件中，李家超立场坚定、责任担当、务实亲民，全力维护国家主权、安全、发展利益，全力维护香港根本利益，赢得广大香港市民的支持和尊重。

2022年4月，李家超辞去政务司司长职务并正式报名参加第六任行政长官选举。他表示，决定参选是出于对国家的忠诚、对香港的热爱和对市民的责任，有信心在未来迎接公职生涯中的最大挑战。

李家超公布的竞选政纲主要含四大政策纲要，包括强化政府治理能力，团结一致为民解困；精简程序多管齐下，提供更多安居之所；全面提升竞争实力，创造持续发展空间；同建关爱共融社会，增加青年上流机会。

李家超爱好音乐，1980年与妻子林丽婵结婚，育有两子。

新华



5月8日，在香港会议展览中心，李家超挥手致意。新华社发

香港中联办声明：祝贺李家超高票当选 期待香港迈向更加美好未来

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室5月8日发表声明，对香港特别行政区第六任行政长官选举圆满完成，对李家超先生以1416票高票当选为第六任行政长官人选，表示祝贺。这次选举进一步贯彻“爱国者治港”原则，彰显新选制的进步性优越性，是发展香港特色民主的又一次成功实践。

声明指出，此次行政长官选举，是完善特区选举制度后首轮三场重要选举的最后一场，整场选举依法依规、公平公正有序进行。选举过程中，特区政府依法组织开展选举事务，候选人精心开展竞选工程，选委会委员认真行使权利，各项工作井然有序。社会各界积极向竞选办提交意见，1.3万多名普通市民通过“超哥听你说”平台，提出47000余条建议，体现了对香港迈向新未来的热切期盼。此次行政长官选举，呈现出理性、团结、进取的良好氛围，充分展示出新选制选贤任能、汇聚爱国爱港力量的进步性优越性，再次证明新选制是符合“一国两制”原则、符合香港实际的好制度。我们对香港特色民主道路充满信心。

声明表示，李家超先生获得高票提名，并以1416票高票当选，这既是选委们的郑重选择，也是民意的集中体现。李家超先生长期担任政府公职，服务香港社会，务实有为，团结担当，深受各界认可。他宣布参选以来，与选委、界别、团体以及市民代表频繁会面，以真诚开放的态度集

思广益，他提出的四方面竞选政纲，充分吸纳各界意见，突出变革精神，强化结果导向，回应了香港社会的关切，被媒体称为“让香港市民和国际投资者放心、安心、充满信心的施政纲领”“对新一届政府施政充满期待”。

声明指出，过去五年，是香港“一国两制”实践非同寻常的五年。林郑月娥行政长官带领特区管治团队依法施政，沉着应对“修例风波”、新冠疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击，勇于担当，积极作为，坚守“一国两制”底线，坚决执行香港国安法，依法止暴制乱、拨乱反正，无畏不惧美国无理制裁；依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法，积极完成香港选举制度修改完善的本地配套立法，依法有序组织三场选举；采取积极措施发展经济、改善民生，全面深化同内地交流合作，推动香港融入国家发展大局，展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神，为香港未来发展和新一届政府工作打下良好基础。

声明最后强调，今年是香港回归祖国25周年，“一国两制”伟大实践进入新阶段。相信李家超先生将不负众望，团结带领特区政府和社会各界，坚持全面准确贯彻“一国两制”方针，开启香港由治及兴的新篇章，在世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局中，实现更大作为、更大担当、更大建树。

据新华社

华晨集团原党委书记、董事长祁玉民 非法收受财物1.33亿元

辽宁省纪委监委近日通报了破坏营商环境典型案例。其中，华晨汽车集团控股有限公司原党委书记、董事长祁玉民在国企领域破坏经营环境，为他人谋取利益并收受财物折合共计1.33亿余元。

辽宁省纪委监委通报称，2018年8月，华晨集团与省外某公司签订协议合作开展新能源汽车项目，在此过程中祁玉民对该公司给予支持关照并收受钱款1100万元。1995年至2019年，祁玉民利用职务便利，在借用资金、承揽业务、取得经营销售权等方面先后为39人谋取利益并收受财物折合共计1.33亿余元。祁玉民还存在其他严重违纪违法问题。2021年6月，祁玉民被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

祁玉民1959年1月出生，曾任大连重工起重集团有限公司董事长、总经理、党委常委，2004年10月任辽宁省大连市人民政府副市长。2005年12月，祁玉民进入华晨汽车集团控股有限公司，先后担任公司董事长、总裁等职务，2019年3月退休。

据新华社